
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:30, no sala de reuniões do gabinete do prefeito, do município, BERTIOGA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Mário Sérgo Matheus dos Santos, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALEXANDRE COELHO TROMBOLLI - PREFEITURA MUNICIPAL - COMUNICAÇÃO
AUDE MUQUER DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE BERTIOGA
DANIEL SANTOS - POLICIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO
GUSTAVO RAMOS MELO - SECRETARIA DE GOVERNO
MARCIO JOSÉ ALVIM DO NASCIMENTO - FUNAI
MARIA LUCIA ALVES DE ASSIS BAKOS - JORNAL COSTA NORTE
VANESSA PRADO SIGNORINI - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BERTIOGA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Mapas Digitais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Sr.Marcio (FUNAI) informou que a Terra Indígena Ribeirão da Silveira, que situa-se entre os municípios de Bertioga, São Sebastião e Salezópolis, teve sua
área alterada, com nova demarcação legal, ampliando em aproximadamente dez vezes a área anterior, o que deverá ser revisto na base territorial docenso
2010. O representante da FUNAI se prontificou a enviar prontamente ao presidente a respectiva documentação legal, via e-mail.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O IBGE necessita realizar a verificação dos setores subnormais e áreas de expansão que deverão ser subdivididas por critério quantitativo ou extensão
geográfica, atualizando a malha setorial de 2007.
Aguarda-se também os mapas digitais georeferenciados da empresa contratada, para avaliação final.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Chefe do Gabinete e Secretário de Planejamento, Sr.Gustavo Ramos Melo, ofereceu todo apoio necessário, disponibilizando mapas locais e cadastrais
disponíveis na prefeitura, para os trabalhos da CMGE. 
O Assesor de Comunicações Alexandre Trombelli, que foi indicado como o primeiro contato do executivo, recebeu as fichas para Aglomerados Subnormais -
"LIT"-Levantamento de Informações Territoriais, que visa especialmente a atualização dos setores de favelas, e que deverá ser objeto de uma reunião nos
próximos dias.
O representante da Polícia Militar, Sr.Daniel Santos, informou que sua instituição realiza trabalhos nas áreas rurais e que poderá conciliar com os trabalhos
da preparação e realização do Censo.  

Outros Assuntos:
Os membros da CMGE demonstraram total interesse nos trabalhos, compreendendo plenamente a sua importância para os resultados do Censo 2010, se
prontificando, cada qual em sua área de atuação, a contribuir para obtenção de um fiel retrato deste município.
Foram informadas as próximas etapas do trabalho, as necessidades atuais de concluir a base territorial, a instalação de postos, o projeto envolvendo os
estudantes - vamos contar, a divulgação necessária para participação no processo seletivo, a proposição do IBGE em efetuar doação de equipamentos às
escolas públicas.
Esteve presente o Coordenador de Área Reynaldo Beliziario G.Oliveira, e o Agente Censitário Felipe Gama Noronha,o qual auxiliou a presidência,
secretariando a reunião.

Recomendações ao representante do IBGE:
O presidente foi questionado sobre os resultados da contagem 2007, e que muitos moradores teriam deixado de ser recenseados. Foi explicado que, pelo
alto indice de domicílios de uso ocasional, deve-se ter um cuidado especial, para não se confundir com domicílio fechado (com morador), e que em 2007 foi
feita ampla campanha, com chamada na mídia impressa,rádio, tv e faixas, convocando as pessoas que não haviam sido entrevistadas, além da supervisão e
revisão de campo, que se estendeu por mais de um mês. De toda forma, para o censo 2010, estará sendo montada uma estrutura muito maior e com totais
condições de desenvolver um trabalho de excelência, contando, para isto, com a importante participação desta Comissão hoje instalada. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PODER JUDICIÁRIO - Foro Distrital de Bertioga - respondeu por ofício, impossibiliade de comparecer. Não enviou representante.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


